



Снимко Ј. МАМУЛА

Значај балканске СТАБИЛНОСТИ

Министри одбране Србије и Канаде, Драган Шутановац и Питер Мекеј, састали су се 27. августа у Дому Гарде у Топчидеру. После разговора министар Шутановац је истакао да је ово прва посета високе делегације Министарства одбране Канаде после дугог низа година и прилика да се досадашња добра сарадња прошири и унапреди.

– Обавестио сам колегу Мекеја о свим реформским потезима које изводи Министарство одбране и о нашим настојањима да завршимо професионализацију Војске ове године – рекао је министар Шутановац нагласивши значај предузетих активности на међународном плану и жељу да се такве активности унапреде и са Канадом.

– Велики број официра Војске Србије школује се ван граница наше земље, један број официра био је и у Канади, а хтели бисмо да поред официра који из других земаља долазе код нас на усавршавање имамо и официре из Канаде. Тако бисмо направиле један квалитетан мост сарадње међу официрима који касније могу бити амбасадори својих војски.

Министар Шутановац је истакао да је у разговорима било речи и о економској сарадњи. Неколико наших фабрика наменске индустрије већ извози у Канаду, а посебно је значајан извоз муниције, која би после извршених тестирања добила НАТО код као потврду највишег светског квалитета и ишла би у извоз у земље НАТОа.

– У плану је да потпишемо уговор о сарадњи у области одбране на основу кога бисмо направиле споразум о билатералној војној сарадњи и наше односе подигли на виши ниво – навео је министар Шутановац и изнео податак да је у оквиру програма који је NAMSA донирала Србији у вредности од

милион и триста хиљада евра Канада учествовала са пола милиона евра.

Шутановац је истакао и могућности сарадње са Канадом у размени искустава у учењу у мировним мисијама. – Сада учествујемо у шест мировних операција, а војска Канаде у 16. Жеља нам је да сарађујемо у тој области и да учимо од нашег партнера. Шутановац је као области размене искустава навео и професионализацију и увођење свештеничке службе у Војску Србије.

Министар националне одбране Канаде Питер Мекеј, захваљујући на изузетној добродошлицы, истакао је да је импресиониран реформама у Војсци Србије о којима га је информисао министар Шутановац. У разговорима, како је нагласио, разматрани су правци унапређења односа двеју земаља, у војним и у економским аспектима. Према речима министра Мекеја, неке канадске компаније су заинтересоване за пословање у Србији.

– Канада види Србију као веома важног партнера у региону и придаје велики значај безбедносним напорима на Балкану – истакао је Мекеј.

Канадски министар одбране је нагласио да осим сарадње у војним питањима постоје могућности за билатералну сарадњу и у другим областима које су подједнако значајне.

– Посебно бих нагласио програм међународне војне размене између војски Канаде и Србије који је успостављен 2005. године, нарочито у војној обуци и усавршавању, а данас смо разговарали о повећању тог броја и могућностима размене у другим областима – нагласио је министар Мекеј. Према његовим речима, Канада верује да ће боља интеграција Балкана у евроатлантске институције допринети стабилности у региону, а како је нагласио, Канада такође поздравља учешће Србије у Програму *Партнерства за мир* и остале активности које предузима у сарадњи са НАТОом. ■

Р. М. – Б. М.